
 

  

准考證號碼：98-1B-001 

九十八年度產業分析師測驗 

產業分析基礎知識產業分析基礎知識產業分析基礎知識產業分析基礎知識    

 

請請請請先先先先讀完本頁的說明讀完本頁的說明讀完本頁的說明讀完本頁的說明，，，，再再再再開始作答開始作答開始作答開始作答!!!!    

※請先確認你的准考證號碼、座位貼條、答案卷號碼是否一致無誤。 

請自行閱讀以下測驗作答說明： 

測驗說明： 

這是產業分析師測驗，產業分析基礎知識科的試題，題本採單面印刷，共

4 頁，有 30 題選擇題，每題都只有一個正確或最佳的答案。測驗時間共

90 分鐘。作答開始與結束請聽從監試人員的指示。 

 

注意事項： 

所有試題均為四選一的選擇題，答錯不倒扣。 

試卷及答案卷不得攜出考場。 

 

作答方式： 

請依題號順序，將您的答案填入答案卷內。 
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1. 與傳統上群體專家面對面比較，德菲（Delphi）法的特色「不」包括？ 

(A)需要意見領袖參與  (B)匿名  (C)控制性的回饋  (D)統計性的群體回應 

2. 下列有關成長曲線(Growth curve)的運用假設之敘述，何者是錯的？  

(A)所用到的歷史性數據是正確的  (B)所採用的方程式是適當的  (C)本質上並非是外

插法  (D)成長曲線的上限值為已知 

3. 環境監視法的進行牽涉到四大步驟，依序為？ 

(A)掃描、收集、設定起始值、評估  (B) 設定起始值、收集、掃描、評估  (C) 掃描、

評估、設定起始點、收集  (D) 收集、掃描、評估、設定起始點 

4. 下列何者有利於創新技術移轉績效？ 

(A)技術複雜  (B)組織文化差異大  (C)技術接受者有吸收能力  (D)屬內隱知識 

5. 以下何種方式是創業家取得公開市場資金的來源？ 

(A)Angels fund  (B)Venture Capital  (C)Buyouts  (D)IPOs 

6. 下列何者不是降低研發不確定性的方法？  

(A) 增加 R&D 經費  (B) prototyping  (C) test marketing  (D)使用 technological 

trajectorics 預測 

7. 每日低價法(Everyday low pricing)是一種： 

 (A)認知價值訂價法  (B)心理訂價法  (C)加成訂價法  (D)價值訂價法 

8. 行銷研究過程，下列何者為對？ 

(A) 界定問題與研究目標→蒐集資訊→陳述研究發現→分析資訊→制定決策 

(B) 界定問題與研究目標→蒐集資訊→分析資訊→陳述研究發現→制定決策 

(C) 界定問題與研究目標→分析資訊→蒐集資訊→陳述研究發現→制定決策 

(D) 蒐集資訊→界定問題與研究目標→分析資訊→陳述研究發現→制定決策 

9. 下列何者是以過去銷售分析為依據的預測方法？ 

(A) 時間數列分析（Time-series analysis）、經濟計量分析（Econometric analysis）  

(B) 指數平滑法（Exponential smoothing） ( C) 統計需求分析（Statistical demand）  

(D) 以上皆是  

10.先免費提供產品讓消費者試用，再以低價提供該項產品。公司可再提供該項產品三~五

次，每次均注意觀察有多少顧客再次選購公司產品及其滿意水準為何？此市場試銷方法

為何?  

(A) 銷售波動(Sales-wave research)   (B) 模擬試銷(Simulated test marketing)   

(C) 控制下之試銷(Controlled test marketing)  (D) 測試市場(Test markets) 

 

請翻頁繼續作答 
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11.強雄公司一天可生產 200 台電腦或是 1000 台手機，麻瓜公司一天只能生產 50 部電腦，

或是 100 部手機。假設兩公司生產的電腦與手機規格與品質皆相同，也都沒有訂單的約

束；電腦的市價是 30000 元，手機的市價是 5000 元。強雄公司與麻瓜公司會如何分工生

產？ 

(A)強雄手機及電腦都生產，麻瓜只生產電腦，再交易  (B)強雄專注生產電腦，麻瓜專

注生產手機，再交易  (C)不分工，沒必要交易  (D)強雄專注生產手機，麻瓜專注生產

電腦，再交易 

12.由於創新者無法取得創新的全部社會利益，此將導致以下何種結果? 

(A)創新者不願意進行創新  (B)創新對社會的好處無法發揮  (C)創新者投入研發的程

度不足以達到社會最適的程度  (D)社會一定會從創新中獲益 

13.為何先占者會一直投資在原有的舊技術而潛在進入者卻願意投資在新的技術上？ 

A.創新本來就是兩難的抉擇，不是選新技術就是選舊技術 B.潛在進入者在開發新技術上

有比較利益 C.技術的先占優勢使得先占者不發展舊技術的機會成本比其他廠商大 D.先

占者沒有能力發展新技術 

(A)CD  (B)AC  (C)BD  (D)BC 

14.以下哪些敘述是資源基礎論（RBV）立論的根據？ 

A.資源都是稀有的 B.資源的累積需要時間 C.市場上可以買得到的資源不具關鍵性 D.要

快速累積資源需投入較高的成本 

(A)ABC  (B)BCD  (C)ACD  (D)ABD 

15.競爭優勢必須強調其持續性，有關持續性的特色： 

A.不可模仿 B.不可替代 C.持續強化 D.利用現有優勢，創造新優勢，以下敘述何者正確？ 

(A)ABC  (B)ACD  (C)BCD  (D)ABCD 

16.下列哪一產品最可能是目前桌上型電腦的破壞性產品（Disruptive product）？ 

(A)筆記型電腦  (B)PDA  (C)超級電腦  (D)Intel 在印度研發的美金百元電腦 

17.當企業所擁有的核心能力具有主導性地位而忽略或低估了新能力的發展，此一情形為何

種概念？  

(A)鎖入效應  (B)資源依賴  (C)核心僵固  (D)資源基礎觀點 

18.著名之刮鬍刀與刀片的策略（razor and blade strategy）是藉由推出互補型產品的組

合來啟動消費者需求，請問以下何種組合策略同於刮鬍刀與刀片的策略呢？ 

(A)同款式的衣服與鞋子  (B)筆記型電腦與滑鼠  (C)電視機加上 DVD 錄放影機  (D) 

印表機與墨水匣 

19.Michael Porter 所提出的鑽石模型中，下列哪個要素並非模型中所關心的構面？  

(A)生產因素  (B)需求條件  (C)企業策略、企業結構與同業競爭  (D)經濟條件的均衡 

請翻頁繼續作答 
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20.如果某一家廠商與買家之間的交易非常頻繁，它所投資的資產的特定性又很高，請問這

家公司應選擇什麼機制來從事交易？ 

(A)市場機制  (B)垂直整合機制  (C)長期合約機制  (D)以上皆非 

21.「中華汽車公司原先著重於商用車的開發，研發能力是公司的優勢；但是在新發展的休

旅車市場上，由於車型特性與性能的要求不同，原有的研發能力相對不足，反而居於劣

勢。」以上這段話反應的是：  

(A)條件高下取決於策略   (B)條件與環境的配合 (C)環境、條件與目標的互動 (D) 

策略重點隨環境而調整 

22.「本企業由於規模大，所以製造成本低」以上這句話不能代表以下那一個策略構想？ 

 (A)製造活動有規模經濟  (B)相對於其它競爭對手，本企業的規模是大的  (C)因為規模

經濟的發揮，所以本企業的製造成本相對於競爭對手是較低的  (D)製造成本低是本企業

的競爭優勢 

23.在分析總體策略時，我們經常會問到「從一個單一事業分裂成兩個或三個獨立事業，有

甚麼好處？」這句話是要問： 

(A)事業領域如何劃分  (B)策略構想之設計  (C)事業間未來的比重與發展方向  (D)預

期的績效目標 

24.當策略決策者思考的焦點放在新產業或新經營領域是否有進入障礙或退出障礙？能否獲

得或掌握關鍵的資源與人才？是否會被上下游廠商所控制？等問題時，請問決策者考慮

的是進行多角化策略的那一項理由？  

(A) 新機會之掌握  (B) 綜效之追求  (C) 生命週期之交替  (D) 風險之分散 

25.堤維西公司在創立初期規模尚小，關鍵零組件與模具都由外部提供，後來規模擴大了，

即與外國公司合資在台灣設立關鍵零組件工廠，自行創設模具工廠，也投入資金與大學

進行共同研發。以上案例表示的策略要素為何？ 

(A)某些價值活動必須達到一定規模才有可能進行垂直整合  (B)關鍵零組件必須要垂直

整合  (C)外部技術來源很重要  (D)關鍵零組件的交易成本很高 

26.台灣泰通公司配合總公司全球策略與組調整的調整，台灣泰通開始走向多角化，業務範

圍包括了交換機、數據通訊系統事業、微電子事業行動電話事業；營運重心平衡發展，

不再集中於交換機；依各事業所處產業階段，分別訂定恰當的指標。以上的這段話中，

並未描述總體策略形態的那一構面？ 

(A)事業劃分方式  (B)比重與發展方向  (C)生命週期交替狀態  (D)各事業未來績效要

求水準   

 

 

請翻頁繼續作答 
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27.EVA 與會計盈餘最大不同點在於 EVA 考慮?  

(A)資金成本  (B)稅負  (C)業外損益  (D)投資支出 

28.企業的經濟年限是指什麼? 

(A)企業的壽命  (B)企業固定資產的折舊年限  (C)企業超額報酬率>0的年限  (D)盈餘

成長率＞0的年限 

29.評價方法中的收益法的折現率的決定, 主要考量因素是什麼？ 

(A)風險 (B)規模  (C)成長機會  (D)經濟年限 

30.存貨週轉率愈低代表何種意義，下列敘述何者錯誤？ 

(A)銷貨成本愈低 (B)平均存貨愈高  (C)平均銷貨天數愈長   (D)付款速度愈快 


